

这个冬季 环卫工被爱温暖

2013年12月18日,枣庄遭遇了入冬以来第一场降雪,随着冷空气一波一波的来袭,枣庄的气温也是越降越低。很多人在暖气屋中躲避户外的寒风之时,环卫工人们却依然需要坚守在马路旁、街道边维护着城市的环境卫生,坐下来喝杯热水都成了一件十分困难的事情。就在这样一个冰天雪地的情况下,本报“环卫工温暖点”的活动悄然启动。凭借着记者不间断的报道与宣传,这股爱心潮不断地蔓延开来,也引发了市民对环卫工人的关爱。终于在新年来临前成功覆盖了五区一市,温暖点扩展到200多个。



新闻回顾

为了引导社会力量增加对环卫工的关怀,2013年12月20日,本报决定面向社会征集向环卫工人义务开放的取暖点。全市各大小酒店、商超、临街企事业单位均可报名在寒冬中为环卫工送上温暖,并将印有“环卫工温暖点”的标识放置到门面的醒目位置,以便环卫工寻找。自启动以后,不少单位打来热线电话索要印有“环卫工温暖点”的标识贴,一股爱心潮流迅速席卷开来。

2013年12月26日,“环卫工温暖点”活动启动不到一周,就已经开到两区一市,市中区、薛城区和滕州市都有了义务为环卫工服务的环卫工温暖点,山亭区的爱心企业也已经开始行动,爱心网络在不断扩大。26日下午,山亭区义工协会的志愿者们也拿到了活动标识贴,爱心网络很快将延伸到山亭。

活动的深入发展迅速受到社会各界广泛关注,活动影响力和影响范围也越来越大。2013年12月30日这一天,在市中区和滕州都有政府机构加入温暖点,而市中电视台、枣庄信息港等兄弟媒体也集中对活动进行了宣传报道。30日上午,市中电视台《民生361》栏目组的张记者也给本报打来电话,张记者在报纸上看到了我们的环卫工温暖点的活动,表示愿意通过电视台的力量参与进来,让温暖环卫工的活动面进一步扩大,让社会上更多的爱心人士参与进来。

小结

关爱,应是一种习惯

环卫工,他们是城市的美容师。然而不高的收入和辛苦的工作却只能让他们一直默默接受。夏天的烈日,冬日的寒风对他们来说习以为常,依旧日复一日地在岗位上任劳任怨。也许路边的石阶就是他们的“餐桌”,也许一口冷水是他们唯一解渴的方式。也许满天飞舞落叶,满地堆积垃圾时,他们也会伫立一角,无奈地沉默片刻后又埋头干活。只要你留心,便会被他们的一个身影感动。

寒冬腊月,随着环卫工温暖点活动的开展,一股股关爱环卫工的暖流回荡在全市各处。无论是企事业单位,还是

展,我们也发现了一些环卫工人的顾虑。为了让他们大胆踏进“温暖点”,记者又做了《环卫工人大胆进 商家都很热情》的报道,代替商家向他们发出邀请。

在这样一股爱心潮流的涌动下,不少爱心企业也将关爱送到了环卫工身边。他们不仅成为“温暖点”的一员,还尽可能为他们奉献爱心。2014年1月14日上午,峰城区义工协会携手宸睿置业到峰城区环卫局开展了一场送温暖活动,为339名环卫工人送上价值3万余元的油、面等物品。2014年1月20日,山亭区凫城乡和西集镇各有一家爱心单位加入到了“环卫工温暖点”的行列中来,这也是“环卫工温暖点”网络首次延伸到乡镇。

2014年1月21日,本报自开展“环卫工温暖点”活动以来已有一月有余,活动得到了社会各界企事业单位和个人的积极响应。21日上午,市中区环卫局副局长赵磊到环卫工温暖点,向那些为环卫工人提供方便的商家亲自道谢,并和其他工作人员一起拿起笤帚走上大街和环卫工人一起打扫卫生。

活动开展中,市中区、山亭区、峰城区、薛城区、滕州市的企事业单位、商家以及个人等积极响应本报该活动,温暖点在短时间内迅速增加。2014年1月22日,台儿庄区义工的志愿者们也加入了温暖队伍,台儿庄区将有长安路车之梦汽车服务等20多家店铺加入温暖队伍。至此,环卫工温暖点实现了五区一市全覆盖。

2014年1月23日,随着市中区、薛城区和山亭区的几家爱心单位加入温暖环卫工网络,“环卫工温暖点”的数量突破两百家大关。当然,我们不满足于数量的增加,我们希望未来有更多单位参与进来,让关爱环卫工的行动长久延续。

私营店主,也不管他们是年过半百的中老年人,还是刚刚开始工作的“90后”。在活动中,让我们记住的只是一张张热情的笑脸,和一颗颗涌动的热心。

凭借着媒体的号召力和新闻人的良心,我们将双手伸向了环卫工群体,并通过努力让200余家单位在短短的一个多月的时间加入到我们的行列,这使我们欣喜又感动。记者跑街串巷,宣传号召,贴标识,送爱心,即便辛苦,却也觉得值得。我们更希望,能让这种关爱成为一种常态。

挂牌只是开始,温暖仍将继续。(张旋)

“温暖点”扩展进程

2013年12月20日 “环卫工温暖点”活动启动

2013年12月26日 温暖点开到两区一市

2013年12月30日 兄弟媒体加入

2014年1月20日 温暖点网络延伸到乡镇

2014年1月21日 市中区环卫局副局长上街打扫

2014年1月22日 温暖点覆盖五区一市

2014年1月23日 温暖点数量突破两百家

本报发出倡议一个多月,爱心在这个冬季涌动 全市环卫工温暖点超两百家

本报枣庄1月23日讯(记者 张旋) 23日,随着市中区、薛城区和山亭区的几家爱心单位加入温暖环卫工网络,“环卫工温暖点”的数量突破两百家大关。23日一天,市中区、薛城区和山亭区都有爱心单位贴上“环卫工温暖点”标识贴,“环卫工温暖点”的总数也突破了200家大关,有些已经

加入“环卫工温暖点”爱心单位更是当起了公益行动推动者。23日中午,山亭西鲁斯购物中心超市的老板李先生又驱车到本报编辑部,李先生说:“记者表示这一次想要多拿几个标识贴回去,发动他们镇上几个店铺都加入到环卫工温暖点的公益活动中来。”位于薛城区永福北路北城市市场的吉利烟花爆竹公司

负责人俞先生对“环卫工温暖点”一事非常认真,他专程送来了他们公司的营业执照复印件,俞先生表示环卫工作付出大而劳动环境艰苦,这一问题以前有但现在从来没有,所以关爱环卫工最重要的是一种责任心,让社会形成一种关爱环卫工的氛围。本报自2013年12月20日发起温暖环卫工的倡议以

挂牌只是开始,温暖仍将继续

本报去12月20日发起了温暖环卫工倡议一个多月,爱心在这个冬季涌动,全市环卫工温暖点超两百家。我们欣喜又感动。记者跑街串巷,宣传号召,贴标识,送爱心,即便辛苦,却也觉得值得。我们更希望,能让这种关爱成为一种常态。挂牌只是开始,温暖仍将继续。

心单位可谓举凡大小不一,但我们感到无论这些单位有多不同,有一点都是一样的,那就是对环卫工的爱心。参与“环卫工温暖点”活动的爱心单位有知名国企,也有民营企业,更有个体工商户,也有经营餐饮的企业,也有经营零售的小店,在

来,短短一个多月的时间就有超过两百家的爱心单位加入到活动中来,承诺为环卫工人提供热水供应与服务。对于这一结果,我们非常欣喜,活动的顺利开展,工作人员也表示没有感到,不过环卫工人马先生也表示,其实很多环卫工人都有着一颗善心,只要有需要都会主动伸出援手。